
 
 

ITV News / Daily Mail – EU Referendum Survey 

 

 
All GB adults 

(turnout 

weighted)  

Those likely to 

vote & expressing 

a voting intention 

Remain 52% (-1) 57% (-1) 

Leave 41% (+3) 43% (+1) 

Don’t Know 7% (-2) - 

 

 

METHODOLOGY NOTE 

 

ComRes interviewed 1,000 British adults aged 18+ from 14th-17th May 2016. Data were weighted to be representative of all GB 

adults aged 18+. Data were also weighted by past vote recall. ComRes is a member of the British Polling Council and abides by its 

rules. 

 

To commission a voting intention poll or a public opinion survey please contact Tom Mludzinski: tom.mludzinski@comres.co.uk 

 

To register for Pollwatch, a weekly newsletter update on the polls, please email: pollwatch@comres.co.uk 



Table 1/1

CATI Opinion Poll - EU referendum
CVQ1. Thinking back to the General Election in May last year, which party, if any, did you vote for? Was it Conservative, Labour, Liberal Democrat, UKIP, SNP some other party, or did you not vote?
Base: All respondents

GENDER AGE SOCIAL GRADE REGION SUMMARY

 Total Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ AB C1 C2 DE England Scotland
England &

Wales North Midlands South

Unweighted Total 1000 516 484 94 162 170 176 149 249 290 264 210 236 859 90 910 237 271 351

Weighted Total 1000 487 513 114 172 166 180 146 222 267 277 218 238 863 87 913 242 259 362
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Conservative 268 128 140 26 25 38 43 49 85 101 77 50 41 247 16 252 50 90 106
27% 26% 27% 23% 15% 23% 24% 34% 38% 38% 28% 23% 17% 29% 18% 28% 21% 35% 29%

Labour 226 103 123 28 49 38 41 28 41 57 67 36 67 196 15 211 72 54 69
23% 21% 24% 24% 29% 23% 23% 19% 18% 21% 24% 16% 28% 23% 17% 23% 30% 21% 19%

Liberal Democrat 58 31 27 2 10 12 12 16 7 18 21 11 9 52 3 55 11 11 31
6% 6% 5% 1% 6% 7% 7% 11% 3% 7% 8% 5% 4% 6% 4% 6% 4% 4% 8%

UKIP 92 54 38 7 9 11 23 12 30 12 19 35 26 83 2 90 29 27 26
9% 11% 7% 6% 5% 7% 13% 8% 14% 4% 7% 16% 11% 10% 3% 10% 12% 11% 7%

SNP 35 22 13 - 5 11 6 4 10 8 9 7 11 - 35 - - - -
4% 4% 3% - 3% 7% 3% 2% 5% 3% 3% 3% 5% - 40% - - - -

Some other party 40 20 20 10 12 6 7 2 4 13 16 5 6 33 * 40 8 3 22
4% 4% 4% 9% 7% 3% 4% 2% 2% 5% 6% 2% 3% 4% * 4% 3% 1% 6%

Did not vote 225 111 114 37 57 44 37 25 26 45 56 60 64 203 11 214 62 58 84
23% 23% 22% 32% 33% 27% 20% 17% 12% 17% 20% 28% 27% 24% 12% 23% 25% 22% 23%

Don't remember 19 1 18 3 4 1 5 2 4 3 6 5 6 18 1 18 7 4 7
2% * 3% 2% 2% 1% 3% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 2% 1% 2% 3% 2% 2%

Refused 37 19 18 2 1 5 7 8 15 12 7 10 9 32 4 33 3 11 18
4% 4% 4% 1% 1% 3% 4% 5% 7% 4% 2% 4% 4% 4% 5% 4% 1% 4% 5%

Fieldwork: 14th - 17th May 2016 Prepared by ComRes
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Table 1/2

CATI Opinion Poll - EU referendum
CVQ1. Thinking back to the General Election in May last year, which party, if any, did you vote for? Was it Conservative, Labour, Liberal Democrat, UKIP, SNP some other party, or did you not vote?
Base: All respondents

VOTING INTENTION PAST VOTE – GENERAL ELECTION 2015
SHOULD THE UK REMAIN A MEMBER

OF THE EU
 Total Cons Lab Cons Lab UKIP Remain Leave

Unweighted Total 1000 227 275 237 250 93 520 408

Weighted Total 1000 258 251 268 226 92 512 412
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Conservative 268 209 9 268 - - 121 136
27% 81% 4% 100% - - 24% 33%

Labour 226 5 180 - 226 - 156 52
23% 2% 72% - 100% - 30% 13%

Liberal Democrat 58 3 6 - - - 44 10
6% 1% 2% - - - 9% 2%

UKIP 92 5 4 - - 92 12 80
9% 2% 1% - - 100% 2% 19%

SNP 35 - * - - - 21 11
4% - * - - - 4% 3%

Some other party 40 1 12 - - - 30 10
4% * 5% - - - 6% 2%

Did not vote 225 27 37 - - - 102 94
23% 10% 15% - - - 20% 23%

Don't remember 19 3 2 - - - 10 9
2% 1% 1% - - - 2% 2%

Refused 37 6 1 - - - 17 11
4% 2% 1% - - - 3% 3%

Fieldwork: 14th - 17th May 2016 Prepared by ComRes
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Table 2/1

CATI Opinion Poll - EU referendum
CVQ2. If there were a General Election tomorrow to elect MPs to Westminster, would you vote Conservative, Labour, Liberal Democrat, UKIP, SNP, Plaid Cymru or for some other party?
Base: All respondents

GENDER AGE SOCIAL GRADE REGION SUMMARY

 Total Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ AB C1 C2 DE England Scotland
England &

Wales North Midlands South

Unweighted Total 1000 516 484 94 162 170 176 149 249 290 264 210 236 859 90 910 237 271 351

Weighted Total 1000 487 513 114 172 166 180 146 222 267 277 218 238 863 87 913 242 259 362
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Conservative 258 127 131 31 26 40 46 40 75 90 75 55 38 237 15 243 41 87 108
26% 26% 26% 27% 15% 24% 25% 27% 34% 34% 27% 25% 16% 27% 18% 27% 17% 34% 30%

Labour 251 116 135 37 57 50 38 26 43 65 74 34 78 226 11 240 81 52 93
25% 24% 26% 33% 33% 30% 21% 18% 19% 24% 27% 16% 33% 26% 13% 26% 34% 20% 26%

Liberal Democrat 55 25 30 3 13 8 12 11 8 16 20 13 7 49 2 53 10 14 25
6% 5% 6% 3% 8% 5% 7% 7% 3% 6% 7% 6% 3% 6% 2% 6% 4% 5% 7%

UKIP 145 80 65 15 15 17 30 24 43 28 32 44 42 129 3 142 42 37 50
15% 16% 13% 14% 9% 10% 17% 17% 20% 10% 11% 20% 18% 15% 4% 16% 17% 14% 14%

Green - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - - -

SNP 35 21 14 - 7 9 6 4 10 7 9 7 12 - 35 - - - -
4% 4% 3% - 4% 5% 3% 2% 5% 2% 3% 3% 5% - 40% - - - -

Plaid Cymru 3 2 2 1 * * - - 2 1 - 2 1 - - 3 - - -
* * * 1% * * - - 1% * - 1% * - - * - - -

BNP - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Some other party 68 36 32 12 17 11 13 9 7 17 22 12 17 61 5 63 12 17 31
7% 7% 6% 11% 10% 7% 7% 6% 3% 6% 8% 6% 7% 7% 6% 7% 5% 7% 9%

Don't know 64 25 39 6 11 7 13 11 15 19 14 20 11 59 2 61 23 13 23
6% 5% 8% 5% 7% 4% 7% 7% 7% 7% 5% 9% 5% 7% 3% 7% 10% 5% 6%

Refused 20 6 14 - 1 5 2 4 8 6 4 5 6 16 4 16 4 7 5
2% 1% 3% - 1% 3% 1% 3% 3% 2% 1% 2% 2% 2% 5% 2% 1% 3% 1%

Would not vote 99 50 50 8 23 19 21 18 11 18 29 26 26 85 8 91 28 31 26
10% 10% 10% 7% 13% 11% 11% 12% 5% 7% 10% 12% 11% 10% 9% 10% 12% 12% 7%

Fieldwork: 14th - 17th May 2016 Prepared by ComRes
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Table 2/2

CATI Opinion Poll - EU referendum
CVQ2. If there were a General Election tomorrow to elect MPs to Westminster, would you vote Conservative, Labour, Liberal Democrat, UKIP, SNP, Plaid Cymru or for some other party?
Base: All respondents

VOTING INTENTION PAST VOTE – GENERAL ELECTION 2015
SHOULD THE UK REMAIN A MEMBER

OF THE EU
 Total Cons Lab Cons Lab UKIP Remain Leave

Unweighted Total 1000 227 275 237 250 93 520 408

Weighted Total 1000 258 251 268 226 92 512 412
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Conservative 258 258 - 209 5 5 125 118
26% 100% - 78% 2% 5% 24% 29%

Labour 251 - 251 9 180 4 182 54
25% - 100% 3% 80% 4% 35% 13%

Liberal Democrat 55 - - 5 6 - 41 13
6% - - 2% 3% - 8% 3%

UKIP 145 - - 23 10 77 11 132
15% - - 9% 4% 83% 2% 32%

Green - - - - - - - -
- - - - - - - -

SNP 35 - - - * - 22 10
4% - - - * - 4% 2%

Plaid Cymru 3 - - - 1 - 2 1
* - - - * - * *

BNP - - - - - - - -
- - - - - - - -

Some other party 68 - - 6 10 4 45 21
7% - - 2% 4% 4% 9% 5%

Don't know 64 - - 14 7 1 28 23
6% - - 5% 3% 1% 5% 6%

Refused 20 - - 1 - - 10 5
2% - - * - - 2% 1%

Would not vote 99 - - 1 7 2 47 36
10% - - * 3% 2% 9% 9%

Fieldwork: 14th - 17th May 2016 Prepared by ComRes

Page 4



Table 3/1

CATI Opinion Poll - EU referendum
C2. If the referendum on Britain's membership of the European Union were being held tomorrow, how likely or unlikely would you be to vote? Please rate your answer on a scale from 1-10 where 1 is certain 
not to vote and 10 is absolutely certain to vote.
Base: All respondents

GENDER AGE SOCIAL GRADE REGION SUMMARY

 Total Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ AB C1 C2 DE England Scotland
England &

Wales North Midlands South

Unweighted Total 1000 516 484 94 162 170 176 149 249 290 264 210 236 859 90 910 237 271 351

Weighted Total 1000 487 513 114 172 166 180 146 222 267 277 218 238 863 87 913 242 259 362
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

1 - Certain not to vote (1) 56 23 34 5 12 14 11 6 8 8 5 16 27 49 7 49 16 18 15
6% 5% 7% 4% 7% 9% 6% 4% 4% 3% 2% 8% 11% 6% 8% 5% 7% 7% 4%

2 (2) 19 11 8 4 2 5 4 1 3 1 6 6 7 15 2 17 2 5 8
2% 2% 2% 4% 1% 3% 2% 1% 1% * 2% 3% 3% 2% 2% 2% 1% 2% 2%

3 (3) 24 9 15 2 12 3 1 3 3 3 11 6 5 19 2 22 5 3 11
2% 2% 3% 2% 7% 2% 1% 2% 1% 1% 4% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 3%

4 (4) 9 4 5 1 2 - 4 - 2 * 4 3 1 8 - 9 2 5 2
1% 1% 1% 1% 1% - 2% - 1% * 1% 1% 1% 1% - 1% 1% 2% 1%

5 (5) 65 29 36 9 15 13 10 2 15 11 20 22 11 58 4 61 18 16 23
6% 6% 7% 8% 9% 8% 6% 2% 7% 4% 7% 10% 5% 7% 5% 7% 8% 6% 6%

6 (6) 28 14 14 5 6 9 2 4 1 5 7 7 9 26 2 27 8 10 8
3% 3% 3% 5% 4% 6% 1% 3% 1% 2% 3% 3% 4% 3% 2% 3% 3% 4% 2%

7 (7) 34 20 14 5 9 6 2 5 7 5 14 7 9 29 3 31 9 9 10
3% 4% 3% 5% 5% 4% 1% 3% 3% 2% 5% 3% 4% 3% 4% 3% 4% 3% 3%

8 (8) 58 28 30 13 11 8 6 5 14 14 17 11 15 50 6 52 12 13 25
6% 6% 6% 12% 7% 5% 3% 4% 6% 5% 6% 5% 6% 6% 7% 6% 5% 5% 7%

9 (9) 43 20 23 6 8 7 8 2 13 12 12 6 13 35 4 39 11 6 18
4% 4% 4% 5% 4% 4% 4% 2% 6% 4% 4% 3% 6% 4% 4% 4% 5% 2% 5%

10 - Absolutely certain to vote (10) 658 330 328 63 96 100 129 118 152 208 177 133 139 569 58 600 157 174 237
66% 68% 64% 56% 56% 60% 72% 81% 68% 78% 64% 61% 59% 66% 66% 66% 65% 67% 66%

Prefer not to say 1 - 1 - - - - - 1 - 1 - - 1 - 1 - - 1
* - * - - - - - 1% - * - - * - * - - *

Don't know 4 - 4 - - - 2 - 3 * 3 - 1 4 - 4 1 - 3
* - 1% - - - 1% - 1% * 1% - 1% 1% - * 1% - 1%

Mean score 8.41 8.54 8.29 8.15 7.83 7.97 8.61 9.07 8.74 9.15 8.51 7.96 7.88 8.42 8.37 8.42 8.38 8.34 8.51
Standard deviation 2.73 2.61 2.84 2.69 2.99 3.05 2.73 2.27 2.43 2.04 2.47 3.02 3.21 2.72 2.89 2.72 2.75 2.84 2.62

Fieldwork: 14th - 17th May 2016 Prepared by ComRes
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Table 3/2

CATI Opinion Poll - EU referendum
C2. If the referendum on Britain's membership of the European Union were being held tomorrow, how likely or unlikely would you be to vote? Please rate your answer on a scale from 1-10 where 1 is certain 
not to vote and 10 is absolutely certain to vote.
Base: All respondents

GENDER AGE SOCIAL GRADE REGION SUMMARY

 Total Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ AB C1 C2 DE England Scotland
England &

Wales North Midlands South

Unweighted Total 1000 516 484 94 162 170 176 149 249 290 264 210 236 859 90 910 237 271 351

Weighted Total 1000 487 513 114 172 166 180 146 222 267 277 218 238 863 87 913 242 259 362
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Standard error .09 .11 .13 .28 .24 .23 .21 .19 .15 .12 .15 .21 .21 .09 .30 .09 .18 .17 .14

Fieldwork: 14th - 17th May 2016 Prepared by ComRes

Page 6



Table 3/3

CATI Opinion Poll - EU referendum
C2. If the referendum on Britain's membership of the European Union were being held tomorrow, how likely or unlikely would you be to vote? Please rate your answer on a scale from 1-10 where 1 is certain 
not to vote and 10 is absolutely certain to vote.
Base: All respondents

VOTING INTENTION PAST VOTE – GENERAL ELECTION 2015
SHOULD THE UK REMAIN A MEMBER

OF THE EU
 Total Cons Lab Cons Lab UKIP Remain Leave

Unweighted Total 1000 227 275 237 250 93 520 408

Weighted Total 1000 258 251 268 226 92 512 412
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

1 - Certain not to vote (1) 56 2 3 2 1 2 14 25
6% 1% 1% 1% 1% 2% 3% 6%

2 (2) 19 2 7 2 5 - 7 9
2% 1% 3% 1% 2% - 1% 2%

3 (3) 24 - 3 - 7 - 14 8
2% - 1% - 3% - 3% 2%

4 (4) 9 2 3 1 3 - 4 3
1% 1% 1% * 1% - 1% 1%

5 (5) 65 16 21 5 17 4 36 19
6% 6% 8% 2% 7% 4% 7% 5%

6 (6) 28 5 9 4 5 4 17 6
3% 2% 4% 2% 2% 5% 3% 1%

7 (7) 34 10 6 10 4 2 19 14
3% 4% 2% 4% 2% 2% 4% 3%

8 (8) 58 13 21 12 19 3 31 24
6% 5% 8% 4% 8% 3% 6% 6%

9 (9) 43 8 14 10 10 2 28 13
4% 3% 6% 4% 4% 3% 6% 3%

10 - Absolutely certain to vote (10) 658 196 163 219 154 75 339 291
66% 76% 65% 82% 68% 81% 66% 71%

Prefer not to say 1 1 - 1 - - - -
* * - * - - - -

Don't know 4 3 2 3 * - 3 -
* 1% 1% 1% * - 1% -

Mean score 8.41 9.16 8.67 9.46 8.74 9.24 8.62 8.56

Fieldwork: 14th - 17th May 2016 Prepared by ComRes
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Table 3/4

CATI Opinion Poll - EU referendum
C2. If the referendum on Britain's membership of the European Union were being held tomorrow, how likely or unlikely would you be to vote? Please rate your answer on a scale from 1-10 where 1 is certain 
not to vote and 10 is absolutely certain to vote.
Base: All respondents

VOTING INTENTION PAST VOTE – GENERAL ELECTION 2015
SHOULD THE UK REMAIN A MEMBER

OF THE EU
 Total Cons Lab Cons Lab UKIP Remain Leave

Unweighted Total 1000 227 275 237 250 93 520 408

Weighted Total 1000 258 251 268 226 92 512 412
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Standard deviation 2.73 1.81 2.28 1.47 2.25 1.87 2.41 2.73
Standard error .09 .12 .14 .10 .14 .19 .11 .14

Fieldwork: 14th - 17th May 2016 Prepared by ComRes
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Table 4/1

CATI Opinion Poll - EU referendum
C3. If a referendum were held tomorrow on the UK's membership of the European Union (EU), how would you vote on the following question? “Should the UK remain a member of the European Union, or leave 
the European Union?”
Base: All respondents

GENDER AGE SOCIAL GRADE REGION SUMMARY

 Total Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ AB C1 C2 DE England Scotland
England &

Wales North Midlands South

Unweighted Total 1000 516 484 94 162 170 176 149 249 290 264 210 236 859 90 910 237 271 351

Weighted Total 1000 487 513 114 172 166 180 146 222 267 277 218 238 863 87 913 242 259 362
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Remain 512 250 262 76 105 93 84 60 94 158 167 83 105 430 55 457 101 119 209
51% 51% 51% 66% 61% 56% 47% 41% 42% 59% 60% 38% 44% 50% 63% 50% 42% 46% 58%

Leave 412 213 199 34 52 62 83 73 108 94 92 115 111 367 25 388 117 124 125
41% 44% 39% 30% 30% 37% 46% 50% 49% 35% 33% 53% 47% 43% 28% 42% 48% 48% 35%

Don't know 76 23 52 4 15 11 13 13 20 16 18 20 22 67 8 68 24 15 27
8% 5% 10% 4% 9% 7% 7% 9% 9% 6% 6% 9% 9% 8% 9% 7% 10% 6% 8%

Fieldwork: 14th - 17th May 2016 Prepared by ComRes
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Table 4/2

CATI Opinion Poll - EU referendum
C3. If a referendum were held tomorrow on the UK's membership of the European Union (EU), how would you vote on the following question? “Should the UK remain a member of the European Union, or leave 
the European Union?”
Base: All respondents

VOTING INTENTION PAST VOTE – GENERAL ELECTION 2015
SHOULD THE UK REMAIN A MEMBER

OF THE EU
 Total Cons Lab Cons Lab UKIP Remain Leave

Unweighted Total 1000 227 275 237 250 93 520 408

Weighted Total 1000 258 251 268 226 92 512 412
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Remain 512 125 182 121 156 12 512 -
51% 48% 72% 45% 69% 13% 100% -

Leave 412 118 54 136 52 80 - 412
41% 46% 21% 51% 23% 87% - 100%

Don't know 76 15 16 11 19 - - -
8% 6% 6% 4% 8% - - -

Fieldwork: 14th - 17th May 2016 Prepared by ComRes
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Table 5/1

CATI Opinion Poll - EU referendum
C3. If a referendum were held tomorrow on the UK's membership of the European Union (EU), how would you vote on the following question? “Should the UK remain a member of the European Union, or leave 
the European Union?”
Base: (Turnout weighted)

GENDER AGE SOCIAL GRADE REGION SUMMARY

 Total Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ AB C1 C2 DE England Scotland
England &

Wales North Midlands South

Unweighted Total 1000 516 484 94 162 170 176 149 249 290 264 210 236 859 90 910 237 271 351

Weighted Total 690 338 353 54 79 110 145 121 180 271 217 135 67 596 65 625 157 187 252
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Remain 360 173 187 35 52 67 76 53 77 158 124 50 28 301 41 319 68 83 151
52% 51% 53% 64% 66% 61% 53% 43% 43% 58% 57% 37% 42% 51% 63% 51% 43% 44% 60%

Leave 281 148 133 18 21 39 59 58 87 96 80 74 32 251 19 263 76 93 82
41% 44% 38% 33% 26% 35% 41% 48% 48% 35% 37% 55% 48% 42% 29% 42% 48% 50% 33%

Don't know 49 17 33 2 6 5 10 11 16 17 14 12 6 43 5 44 13 10 19
7% 5% 9% 3% 8% 4% 7% 9% 9% 6% 6% 9% 10% 7% 8% 7% 8% 6% 8%

Fieldwork: 14th - 17th May 2016 Prepared by ComRes
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Table 5/2

CATI Opinion Poll - EU referendum
C3. If a referendum were held tomorrow on the UK's membership of the European Union (EU), how would you vote on the following question? “Should the UK remain a member of the European Union, or leave 
the European Union?”
Base: (Turnout weighted)

VOTING INTENTION PAST VOTE – GENERAL ELECTION 2015
SHOULD THE UK REMAIN A MEMBER

OF THE EU
 Total Cons Lab Cons Lab UKIP Remain Leave

Unweighted Total 1000 227 275 237 250 93 520 408

Weighted Total 690 203 157 218 146 61 360 281
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Remain 360 100 117 99 104 7 360 -
52% 49% 75% 45% 71% 12% 100% -

Leave 281 91 32 110 31 53 - 281
41% 45% 20% 50% 22% 88% - 100%

Don't know 49 12 8 9 10 - - -
7% 6% 5% 4% 7% - - -

Fieldwork: 14th - 17th May 2016 Prepared by ComRes
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Table 6/1

CATI Opinion Poll - EU referendum
C3. If a referendum were held tomorrow on the UK's membership of the European Union (EU), how would you vote on the following question? “Should the UK remain a member of the European Union, or leave 
the European Union?”
Base: All respondents likely to vote expressing a voting intention (Turnout weighted)

GENDER AGE SOCIAL GRADE REGION SUMMARY

 Total Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ AB C1 C2 DE England Scotland
England &

Wales North Midlands South

Unweighted Total 838 450 388 81 130 141 146 131 209 262 225 171 180 720 76 762 203 227 290

Weighted Total 594 303 291 48 64 97 124 107 153 247 185 110 52 514 54 540 135 163 216
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Remain 336 165 171 32 47 64 72 52 69 154 113 44 25 283 37 299 64 80 139
57% 54% 59% 66% 73% 66% 58% 49% 45% 62% 61% 40% 48% 55% 69% 55% 47% 49% 65%

Leave 258 138 120 16 18 34 52 55 83 94 71 66 27 230 17 242 71 83 76
43% 46% 41% 34% 27% 34% 42% 51% 55% 38% 39% 60% 52% 45% 31% 45% 53% 51% 35%

Don't know - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Fieldwork: 14th - 17th May 2016 Prepared by ComRes
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Table 6/2

CATI Opinion Poll - EU referendum
C3. If a referendum were held tomorrow on the UK's membership of the European Union (EU), how would you vote on the following question? “Should the UK remain a member of the European Union, or leave 
the European Union?”
Base: All respondents likely to vote expressing a voting intention (Turnout weighted)

VOTING INTENTION PAST VOTE – GENERAL ELECTION 2015
SHOULD THE UK REMAIN A MEMBER

OF THE EU
 Total Cons Lab Cons Lab UKIP Remain Leave

Unweighted Total 838 210 239 223 212 91 475 363

Weighted Total 594 186 139 205 126 59 336 258
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Remain 336 95 111 96 99 6 336 -
57% 51% 80% 47% 78% 11% 100% -

Leave 258 91 28 109 27 53 - 258
43% 49% 20% 53% 22% 89% - 100%

Don't know - - - - - - - -
- - - - - - - -

Fieldwork: 14th - 17th May 2016 Prepared by ComRes
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Table 7/1

CATI Opinion Poll - EU referendum
Q1. Thinking about the referendum on Britain's membership of the EU, which three of the following will be the most important to you in deciding which way to vote?
Base: All respondents

GENDER AGE SOCIAL GRADE REGION SUMMARY

 Total Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ AB C1 C2 DE England Scotland
England &

Wales North Midlands South

Unweighted Total 1000 516 484 94 162 170 176 149 249 290 264 210 236 859 90 910 237 271 351

Weighted Total 1000 487 513 114 172 166 180 146 222 267 277 218 238 863 87 913 242 259 362
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Control over the number of EU migrants
entering Britain 507 254 253 45 80 71 90 77 144 96 129 142 139 444 35 472 132 141 171

51% 52% 49% 40% 46% 43% 50% 53% 65% 36% 47% 65% 59% 51% 40% 52% 55% 55% 47%

Control over Britain's laws 469 240 229 43 64 74 86 77 126 120 114 126 109 410 38 431 117 135 158
47% 49% 45% 38% 37% 44% 48% 53% 57% 45% 41% 58% 46% 48% 44% 47% 48% 52% 44%

The economy 545 286 259 64 107 104 99 69 103 166 165 102 112 468 50 495 115 146 207
55% 59% 51% 56% 62% 62% 55% 47% 46% 62% 60% 47% 47% 54% 58% 54% 47% 56% 57%

National security 425 203 222 45 78 66 76 67 92 105 112 97 111 357 39 385 110 108 139
42% 42% 43% 40% 45% 40% 42% 46% 41% 39% 40% 45% 47% 41% 45% 42% 45% 42% 38%

Benefits for EU migrants 184 81 102 33 24 34 42 23 28 38 52 52 41 157 17 166 51 46 60
18% 17% 20% 29% 14% 20% 23% 16% 12% 14% 19% 24% 17% 18% 20% 18% 21% 18% 17%

The ability of the UK and EU citizens to live
and work across the EU 272 118 154 52 59 51 43 34 32 92 90 34 56 232 30 243 63 54 115

27% 24% 30% 46% 34% 31% 24% 24% 15% 34% 32% 16% 24% 27% 34% 27% 26% 21% 32%

British influence on the global stage 211 109 102 22 34 39 39 32 45 75 53 26 57 183 13 198 39 57 88
21% 22% 20% 20% 20% 24% 22% 22% 20% 28% 19% 12% 24% 21% 15% 22% 16% 22% 24%

Uncertainty of leaving the EU 177 80 97 17 48 37 25 25 26 68 54 23 31 156 15 162 43 34 78
18% 16% 19% 15% 28% 22% 14% 17% 12% 25% 20% 11% 13% 18% 17% 18% 18% 13% 21%

None of these 9 1 7 1 - - 2 - 5 1 4 1 2 8 1 8 1 1 5
1% * 1% 1% - - 1% - 2% * 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%

Don't know 13 6 7 1 3 1 3 2 3 4 2 3 3 11 2 11 3 7 1
1% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 3% *

Fieldwork: 14th - 17th May 2016 Prepared by ComRes
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Table 7/2

CATI Opinion Poll - EU referendum
Q1. Thinking about the referendum on Britain's membership of the EU, which three of the following will be the most important to you in deciding which way to vote?
Base: All respondents

VOTING INTENTION PAST VOTE – GENERAL ELECTION 2015
SHOULD THE UK REMAIN A MEMBER

OF THE EU
 Total Cons Lab Cons Lab UKIP Remain Leave

Unweighted Total 1000 227 275 237 250 93 520 408

Weighted Total 1000 258 251 268 226 92 512 412
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Control over the number of EU migrants entering Britain 507 143 87 155 78 77 156 314
51% 56% 35% 58% 35% 84% 30% 76%

Control over Britain's laws 469 150 77 160 71 55 144 288
47% 58% 31% 60% 32% 60% 28% 70%

The economy 545 152 163 148 143 30 348 159
55% 59% 65% 55% 63% 33% 68% 39%

National security 425 101 90 116 88 44 212 180
42% 39% 36% 43% 39% 48% 41% 44%

Benefits for EU migrants 184 40 45 41 35 33 61 108
18% 16% 18% 15% 15% 36% 12% 26%

The ability of the UK and EU citizens to live and work
across the EU 272 58 103 55 81 6 229 33

27% 22% 41% 21% 36% 7% 45% 8%

British influence on the global stage 211 47 81 52 76 7 153 47
21% 18% 32% 19% 34% 7% 30% 11%

Uncertainty of leaving the EU 177 40 59 40 54 7 145 21
18% 15% 24% 15% 24% 8% 28% 5%

None of these 9 1 2 1 2 1 5 *
1% * 1% * 1% 2% 1% *

Don't know 13 - 1 - 2 - 4 6
1% - * - 1% - 1% 1%

Fieldwork: 14th - 17th May 2016 Prepared by ComRes
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Table 8/1

CATI Opinion Poll - EU referendum
Q2. Do you think a major war in Europe is more likely if the UK left the EU, remains in the EU or does it make no difference?
Base: All respondents

GENDER AGE SOCIAL GRADE REGION SUMMARY

 Total Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ AB C1 C2 DE England Scotland
England &

Wales North Midlands South

Unweighted Total 1000 516 484 94 162 170 176 149 249 290 264 210 236 859 90 910 237 271 351

Weighted Total 1000 487 513 114 172 166 180 146 222 267 277 218 238 863 87 913 242 259 362
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Left the EU 106 51 55 17 17 11 22 19 20 29 37 14 26 92 9 97 23 17 53
11% 11% 11% 15% 10% 7% 12% 13% 9% 11% 13% 7% 11% 11% 10% 11% 9% 6% 15%

Remain in the EU 29 15 14 8 8 6 1 3 3 4 4 10 11 29 - 29 5 9 14
3% 3% 3% 7% 4% 3% 1% 2% 2% 1% 1% 4% 5% 3% - 3% 2% 3% 4%

Makes no difference 845 417 429 87 144 148 151 122 193 229 234 185 197 725 76 769 208 228 289
85% 86% 84% 76% 84% 89% 84% 83% 87% 86% 85% 85% 83% 84% 87% 84% 86% 88% 80%

Don't know 20 5 15 2 3 2 5 2 6 5 2 9 3 17 2 18 6 6 6
2% 1% 3% 2% 2% 1% 3% 1% 3% 2% 1% 4% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 2%

Fieldwork: 14th - 17th May 2016 Prepared by ComRes
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Table 8/2

CATI Opinion Poll - EU referendum
Q2. Do you think a major war in Europe is more likely if the UK left the EU, remains in the EU or does it make no difference?
Base: All respondents

VOTING INTENTION PAST VOTE – GENERAL ELECTION 2015
SHOULD THE UK REMAIN A MEMBER

OF THE EU
 Total Cons Lab Cons Lab UKIP Remain Leave

Unweighted Total 1000 227 275 237 250 93 520 408

Weighted Total 1000 258 251 268 226 92 512 412
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Left the EU 106 21 39 21 37 4 87 17
11% 8% 15% 8% 16% 4% 17% 4%

Remain in the EU 29 10 3 10 3 3 13 16
3% 4% 1% 4% 1% 3% 3% 4%

Makes no difference 845 223 206 233 185 84 406 372
85% 87% 82% 87% 82% 92% 79% 90%

Don't know 20 4 3 4 2 1 6 8
2% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 2%

Fieldwork: 14th - 17th May 2016 Prepared by ComRes
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Table 9/1

CATI Opinion Poll - EU referendum
Q3a. The European Union has named Albania, Macedonia, Montenegro, Serbia and Turkey as countries being considered to become full members of the EU. If all these countries were to join the EU as full 
members do you think it would make the EU...
Base: All respondents

GENDER AGE SOCIAL GRADE REGION SUMMARY

 Total Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ AB C1 C2 DE England Scotland
England &

Wales North Midlands South

Unweighted Total 1000 516 484 94 162 170 176 149 249 290 264 210 236 859 90 910 237 271 351

Weighted Total 1000 487 513 114 172 166 180 146 222 267 277 218 238 863 87 913 242 259 362
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

More secure 140 53 86 22 29 21 26 16 27 37 54 18 30 126 10 130 33 31 62
14% 11% 17% 20% 17% 12% 14% 11% 12% 14% 20% 8% 12% 15% 11% 14% 14% 12% 17%

Less secure 471 249 222 45 71 62 92 85 116 123 120 126 103 403 43 428 117 130 156
47% 51% 43% 40% 41% 37% 51% 58% 52% 46% 43% 58% 43% 47% 49% 47% 48% 50% 43%

Make no difference 370 178 191 47 71 81 54 45 72 101 102 69 98 318 32 337 87 96 135
37% 37% 37% 41% 41% 49% 30% 31% 33% 38% 37% 32% 41% 37% 37% 37% 36% 37% 37%

Dont't know 20 6 14 - 2 3 8 1 7 6 1 5 8 16 2 18 5 2 9
2% 1% 3% - 1% 2% 4% 1% 3% 2% * 2% 3% 2% 2% 2% 2% 1% 2%

Fieldwork: 14th - 17th May 2016 Prepared by ComRes
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Table 9/2

CATI Opinion Poll - EU referendum
Q3a. The European Union has named Albania, Macedonia, Montenegro, Serbia and Turkey as countries being considered to become full members of the EU. If all these countries were to join the EU as full 
members do you think it would make the EU...
Base: All respondents

VOTING INTENTION PAST VOTE – GENERAL ELECTION 2015
SHOULD THE UK REMAIN A MEMBER

OF THE EU
 Total Cons Lab Cons Lab UKIP Remain Leave

Unweighted Total 1000 227 275 237 250 93 520 408

Weighted Total 1000 258 251 268 226 92 512 412
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

More secure 140 33 55 32 49 2 124 8
14% 13% 22% 12% 22% 2% 24% 2%

Less secure 471 141 76 148 70 63 169 270
47% 55% 30% 55% 31% 68% 33% 65%

Make no difference 370 82 115 87 101 27 210 133
37% 32% 46% 32% 45% 30% 41% 32%

Dont't know 20 2 4 2 5 - 9 1
2% 1% 2% 1% 2% - 2% *

Fieldwork: 14th - 17th May 2016 Prepared by ComRes
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Table 10/1

CATI Opinion Poll - EU referendum
Q3b. The European Union has named Albania, Macedonia, Montenegro, Serbia and Turkey as countries being considered to become full members of the EU. If all these countries were to join the EU as full 
members do you think it would make the EU...
Base: All respondents

GENDER AGE SOCIAL GRADE REGION SUMMARY

 Total Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ AB C1 C2 DE England Scotland
England &

Wales North Midlands South

Unweighted Total 1000 516 484 94 162 170 176 149 249 290 264 210 236 859 90 910 237 271 351

Weighted Total 1000 487 513 114 172 166 180 146 222 267 277 218 238 863 87 913 242 259 362
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Better off 162 84 78 33 40 29 28 13 20 53 53 18 38 145 14 148 40 39 65
16% 17% 15% 29% 23% 17% 15% 9% 9% 20% 19% 8% 16% 17% 16% 16% 17% 15% 18%

Worse off 479 267 212 41 53 68 90 93 135 123 129 127 101 418 39 440 114 142 162
48% 55% 41% 36% 31% 41% 50% 64% 61% 46% 46% 58% 42% 48% 44% 48% 47% 55% 45%

Make no difference 331 128 203 37 75 65 57 37 59 86 86 65 94 275 33 298 77 74 124
33% 26% 39% 33% 44% 39% 32% 26% 27% 32% 31% 30% 40% 32% 38% 33% 32% 29% 34%

Don't know 28 8 20 2 4 4 6 3 8 5 9 8 5 26 1 27 10 4 12
3% 2% 4% 2% 2% 3% 3% 2% 4% 2% 3% 4% 2% 3% 1% 3% 4% 1% 3%

Fieldwork: 14th - 17th May 2016 Prepared by ComRes
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Table 10/2

CATI Opinion Poll - EU referendum
Q3b. The European Union has named Albania, Macedonia, Montenegro, Serbia and Turkey as countries being considered to become full members of the EU. If all these countries were to join the EU as full 
members do you think it would make the EU...
Base: All respondents

VOTING INTENTION PAST VOTE – GENERAL ELECTION 2015
SHOULD THE UK REMAIN A MEMBER

OF THE EU
 Total Cons Lab Cons Lab UKIP Remain Leave

Unweighted Total 1000 227 275 237 250 93 520 408

Weighted Total 1000 258 251 268 226 92 512 412
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Better off 162 24 68 30 57 3 145 10
16% 9% 27% 11% 25% 3% 28% 2%

Worse off 479 162 73 174 67 68 149 293
48% 63% 29% 65% 30% 74% 29% 71%

Make no difference 331 65 106 60 94 21 203 103
33% 25% 42% 23% 42% 23% 40% 25%

Don't know 28 7 4 4 8 - 15 6
3% 3% 2% 1% 4% - 3% 2%

Fieldwork: 14th - 17th May 2016 Prepared by ComRes
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Table 11/1

CATI Opinion Poll - EU referendum
Q3c. The European Union has named Albania, Macedonia, Montenegro, Serbia and Turkey as countries being considered to become full members of the EU. If all these countries were to join the EU as full 
members do you think it would make the EU...
Base: All respondents

GENDER AGE SOCIAL GRADE REGION SUMMARY

 Total Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ AB C1 C2 DE England Scotland
England &

Wales North Midlands South

Unweighted Total 1000 516 484 94 162 170 176 149 249 290 264 210 236 859 90 910 237 271 351

Weighted Total 1000 487 513 114 172 166 180 146 222 267 277 218 238 863 87 913 242 259 362
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

More integrated 309 145 164 53 68 47 58 36 46 84 100 56 69 266 27 283 72 73 121
31% 30% 32% 47% 40% 28% 32% 25% 21% 32% 36% 26% 29% 31% 31% 31% 30% 28% 33%

Less integrated 233 133 100 23 23 30 39 41 77 76 61 49 46 206 16 217 57 68 81
23% 27% 19% 20% 13% 18% 21% 28% 35% 29% 22% 23% 19% 24% 19% 24% 24% 26% 22%

Make no difference 423 196 227 33 78 83 75 67 88 103 106 100 115 360 43 380 105 108 146
42% 40% 44% 29% 45% 50% 42% 46% 40% 38% 38% 46% 48% 42% 49% 42% 44% 42% 40%

Don't know 34 13 22 4 3 5 9 2 11 4 9 13 8 32 1 34 8 10 15
3% 3% 4% 4% 2% 3% 5% 2% 5% 1% 3% 6% 4% 4% 1% 4% 3% 4% 4%

Fieldwork: 14th - 17th May 2016 Prepared by ComRes
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Table 11/2

CATI Opinion Poll - EU referendum
Q3c. The European Union has named Albania, Macedonia, Montenegro, Serbia and Turkey as countries being considered to become full members of the EU. If all these countries were to join the EU as full 
members do you think it would make the EU...
Base: All respondents

VOTING INTENTION PAST VOTE – GENERAL ELECTION 2015
SHOULD THE UK REMAIN A MEMBER

OF THE EU
 Total Cons Lab Cons Lab UKIP Remain Leave

Unweighted Total 1000 227 275 237 250 93 520 408

Weighted Total 1000 258 251 268 226 92 512 412
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

More integrated 309 58 108 63 94 12 224 67
31% 22% 43% 23% 42% 13% 44% 16%

Less integrated 233 84 39 91 35 32 72 145
23% 32% 15% 34% 16% 35% 14% 35%

Make no difference 423 104 97 106 89 46 204 190
42% 40% 39% 40% 39% 50% 40% 46%

Don't know 34 12 8 8 7 1 12 10
3% 5% 3% 3% 3% 2% 2% 2%

Fieldwork: 14th - 17th May 2016 Prepared by ComRes
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Table 12/1

CATI Opinion Poll - EU referendum
Q4a. The Treasury has made estimates of the economic impact of Britain leaving the EU which are based on three million people coming into the UK from the EU over the next 14 years. Do you think this level 
of immigration from the EU into the UK would be...
Base: All respondents

GENDER AGE SOCIAL GRADE REGION SUMMARY

 Total Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ AB C1 C2 DE England Scotland
England &

Wales North Midlands South

Unweighted Total 1000 516 484 94 162 170 176 149 249 290 264 210 236 859 90 910 237 271 351

Weighted Total 1000 487 513 114 172 166 180 146 222 267 277 218 238 863 87 913 242 259 362
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Too high 624 308 317 59 82 97 127 93 167 140 162 155 168 544 47 578 153 188 203
62% 63% 62% 52% 48% 59% 70% 63% 75% 52% 58% 71% 71% 63% 54% 63% 63% 73% 56%

Too low 31 17 14 8 6 6 4 4 3 8 9 9 5 29 2 30 10 3 16
3% 4% 3% 7% 4% 3% 2% 3% 1% 3% 3% 4% 2% 3% 2% 3% 4% 1% 4%

About right 306 152 154 45 76 57 43 46 39 109 94 47 56 258 33 273 71 64 123
31% 31% 30% 39% 44% 34% 24% 32% 17% 41% 34% 21% 24% 30% 38% 30% 29% 25% 34%

Don't know 39 10 28 2 8 6 7 3 13 11 12 7 9 32 5 33 7 5 20
4% 2% 6% 2% 5% 4% 4% 2% 6% 4% 4% 3% 4% 4% 6% 4% 3% 2% 6%

Fieldwork: 14th - 17th May 2016 Prepared by ComRes
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Table 12/2

CATI Opinion Poll - EU referendum
Q4a. The Treasury has made estimates of the economic impact of Britain leaving the EU which are based on three million people coming into the UK from the EU over the next 14 years. Do you think this level 
of immigration from the EU into the UK would be...
Base: All respondents

VOTING INTENTION PAST VOTE – GENERAL ELECTION 2015
SHOULD THE UK REMAIN A MEMBER

OF THE EU
 Total Cons Lab Cons Lab UKIP Remain Leave

Unweighted Total 1000 227 275 237 250 93 520 408

Weighted Total 1000 258 251 268 226 92 512 412
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Too high 624 184 107 191 112 83 217 359
62% 71% 43% 71% 49% 90% 42% 87%

Too low 31 9 8 11 6 1 19 13
3% 3% 3% 4% 3% 2% 4% 3%

About right 306 61 126 65 103 7 253 35
31% 24% 50% 24% 46% 8% 49% 8%

Don't know 39 4 10 2 5 - 23 6
4% 2% 4% 1% 2% - 5% 1%

Fieldwork: 14th - 17th May 2016 Prepared by ComRes
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Table 13/1

CATI Opinion Poll - EU referendum
Q4b. The Treasury has made estimates of the economic impact of Britain leaving the EU which are based on three million people coming into the UK from the EU over the next 14 years. Do you think this level 
of immigration from the EU into the UK would be...
Base: All respondents

GENDER AGE SOCIAL GRADE REGION SUMMARY

 Total Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ AB C1 C2 DE England Scotland
England &

Wales North Midlands South

Unweighted Total 1000 516 484 94 162 170 176 149 249 290 264 210 236 859 90 910 237 271 351

Weighted Total 1000 487 513 114 172 166 180 146 222 267 277 218 238 863 87 913 242 259 362
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Increase pressure on the NHS and public
services 687 329 358 67 96 113 131 107 173 162 169 182 174 596 53 634 173 197 226

69% 67% 70% 58% 56% 68% 73% 73% 78% 61% 61% 83% 73% 69% 61% 69% 71% 76% 62%

Help to better fund and staff the NHS and
other public services 147 68 80 26 36 24 24 19 18 56 55 17 19 129 14 134 36 27 66

15% 14% 16% 23% 21% 14% 13% 13% 8% 21% 20% 8% 8% 15% 16% 15% 15% 11% 18%

Make no difference 152 83 69 21 36 28 21 19 26 44 50 16 41 125 19 132 31 33 60
15% 17% 13% 19% 21% 17% 12% 13% 12% 17% 18% 8% 17% 14% 22% 14% 13% 13% 17%

Don't know 14 8 6 - 3 1 3 1 5 5 3 2 3 13 1 13 3 1 9
1% 2% 1% - 2% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% * 3%

Fieldwork: 14th - 17th May 2016 Prepared by ComRes
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Table 13/2

CATI Opinion Poll - EU referendum
Q4b. The Treasury has made estimates of the economic impact of Britain leaving the EU which are based on three million people coming into the UK from the EU over the next 14 years. Do you think this level 
of immigration from the EU into the UK would be...
Base: All respondents

VOTING INTENTION PAST VOTE – GENERAL ELECTION 2015
SHOULD THE UK REMAIN A MEMBER

OF THE EU
 Total Cons Lab Cons Lab UKIP Remain Leave

Unweighted Total 1000 227 275 237 250 93 520 408

Weighted Total 1000 258 251 268 226 92 512 412
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Increase pressure on the NHS and public services 687 200 129 214 119 80 264 369
69% 78% 52% 80% 53% 87% 51% 90%

Help to better fund and staff the NHS and other public
services 147 18 72 18 57 5 133 13

15% 7% 29% 7% 25% 5% 26% 3%

Make no difference 152 38 47 34 48 7 107 28
15% 15% 19% 13% 21% 8% 21% 7%

Don't know 14 2 2 2 2 - 9 2
1% 1% 1% 1% 1% - 2% 1%

Fieldwork: 14th - 17th May 2016 Prepared by ComRes
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Table 17/1

CATI Opinion Poll - EU referendum
CVQ1. Thinking back to the General Election in May last year, which party, if any, did you vote for? Was it Conservative, Labour, Liberal Democrat, UKIP, SNP some other party, or did you not vote?
Base: All respondents

Unweighted Weighted

Unweighted Total 1000 1000

Weighted Total 1000 1000
100% 100%

Conservative 237 268
24% 27%

Labour 250 226
25% 23%

Liberal Democrat 61 58
6% 6%

UKIP 93 92
9% 9%

SNP 33 35
3% 4%

Some other party 63 40
6% 4%

Did not vote 203 225
20% 23%

Don't remember 19 19
2% 2%

Refused 41 37
4% 4%

Fieldwork: 14th - 17th May 2016 Prepared by ComRes
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